

希伯來書-第四章

第四章承接著第三章有關進入神安息的應許，從那些因不信而未能進入安息的以色列民，轉移至神的新子民得安息的持續應許。作者認為這安息的應許並沒有失去，昔日以色列民所聽到的，與今日信徒所聽到的，都是一樣。只是不信的人不能領受，而且，昔日的以色列民的信心未能與所聽的道配合，也就是「聽道而不行道」。

不過這進入安息的應許有沒有期限的呢？作者引用創世記第二章指出，自創造的第七天開始，這安息一直都存在。而神的子民進入神永恆安息的過程中，以色列民進入應許地是其中的一個階段，但不是最後的階段。因為當以色列民背叛神的時候，神就發怒「他們斷不可進入我的安息」，但事實上，約書亞仍然有帶領一部份百姓進入迦南，所以以色列民進入迦南並未完全實現神安息的應許，只是預嘗了這應許的部分，真正進入安息的應許仍未實現。

作者再引用 3:13 節「今日，你們若聽他的話，就不可硬著心，像惹他發怒的時候一樣」，去推論這進入安息的應許是持續的。作者認為如果進入迦南是神應許的完滿，那麼就不會在以色列民進入迦南 400 年後，藉著大衛在 95 篇寫下這段說話，「今日」是一個時間性的字眼，由昔日到「今日」這期間，這應許仍在，不但今日仍在，「另有一安息日的安息為神的子民保留著」，也就是說，這應許還會持續下去，仍未實現。

昔日部份的以色列民得不到這應許，但這應許仍在，那作者時代的讀者又如何可以得到這應許呢？「你們若聽他的話，就不可硬著心」、「以信心與所聽的道配合」，對神的話不能硬著心，並且以信心去實踐出來。因為「神的道是活潑的，是有功效的.....沒有一樣在他面前是不顯露的，萬物都是赤露敞開，我們必須向他交賬」。

從創造的第七日開始，進入安息以及回歸神國的應許從未停止，這應許仍未結束，仍然等待有信心、有預備的人進入，昔日，已有很多屬靈偉人曾預嘗了這應許，享受著神所賜的恩典，今日，我們是否願意進入神的安息呢？從昔日到如今，同樣一套勸人回轉神、與神復和的福音，有人硬著心不接受，有人敞開心懷意念去接受。有人聽了道，卻不去行，有人以信心去實踐。事實上我們不缺資訊，我們亦不缺機會，我們甚麼都不缺，只缺一種決心，就是離開我們罪中的生活，不再享受罪中之樂，不再沉醉在安舒區內，被懶惰、私慾所控制，並且不願意放下主權。

作者在這章沒有向讀者提出很明顯的警告，不過他提醒讀者，在神面前，沒有一樣事是可以隱瞞的，而且每個人都要向神交賬，沒有任何人可以抵賴的。今天，很多信徒都刻意輕看神的話語，彷彿神的審判是不會發生的，就像昔日曠野的以色列民一樣，多次的試探神，屢勸不聽，他們最終不能進入神的應許是自找的，如果我們最終也不能進入神的應許，是否也是自找的呢？值得我們好好的思考。